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1. REGIONALNO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
Zagreb, 2. lipnja 2000.

ZADACI
4. razred
1. Zamijeni zvjezdice odgovarajuéim znamenkama, tako da radun bude togan:
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2. Na raspolaganju je boca od 8 dl do vrha napunjena miijekom i dvije prazne boce, jedna od 5 dl i
jedna od 3 dl. Kako ¢eS koriste¢i samo ove tri boce izmjeriti 4 di mlijeka? Rjefenje obrazlozi i
prikaZi tablicom pretakanja.

3. Zbroj dva broja je 43210, Ako se jednom od njih izostavi prva znamenka s lijeve strane, dobue se
drugi broj. Koji su to brojevi?

4. Koliko ukupno trokuta ima na slici?

5. Povecamc 1i jednu stranicu kvadrata 3 puta, a drugu 2 puta, dobit éemo pravokutnik povrine
96 cm’. Za koliko j je opseg dobivenog pravokutnika veéi od opsega danog kvadrata? Nacrtaj taj
pravokutnik i kvadrat!
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Ukupno 10 bodova
2. Postupak pretakanja prikaZimo tablicom:
8dl[5dl|3dl
Pocetak | 8 0 0
»l' korak | 3 5 0
2. korak | 3 2 3
3.korak | 6 2, 0
4. korak | 6 0 2
Skorak| t [ 5 [ 2 |
6. korak | 1 4 3
Ukupno 10 bodova
3. Odmabh je jasno da veéi broj mora biti peterc kast, a manji Cetverc kast, jer je zbroj

najveceg Cetveroznamenkastog broja i broja kojeg dobijemo ako njemu izbrisemo znamenku
tisuica jednak 9999 + 999 = 10998 < 43210, Ozna¢imo s a znamenku desettisucica traZenog
petemznamenkd.stog broja, a s b trazeni Eetveroznamenkasti broj, TraZeni peteroznamenkasti broj
tada je 0000 + b, pa je po uvjetima zadatka
a0000 + b)+ 5=43210, 1. a0000 + 25 = 43210.
Buduci da je broj b tetveroznamenkast, otito je da 2 moZe biti samo 3 ili 4. Zato razlikujemo dva
slucaja:
a) a=3.Tadaje 30000 +2b =43210, fj. 2b=13210, odnosno b=13210:2 =6605. Dakle
trazeni brojevi su 36605 1 6605.
b) a=4. Tada je 40000+2b=43210, § 2b=3210, odnosno &=3210:2=1605. Dakle
trazeni brojevi su 41605 i 1605.
Prema tome, zadatak ima dva rjeSenja: 36605 + 6605 = 43210 i 41605+ 1605=43210.
Ukupno 10 bodova

s

1. riefenje
Oznagimo to¢ke kao pa slici. TraZeni trokuti tada su redom: ABH,
BCH, BCI, BIH, CDH, ICD, HID, BCD, BDH, EDH, EFH, EFG,
EGH, FAH, FAG, GAH, AEF, EAH, ABE, ABD, ADE, DEB. Ukupno
ih ima 22.
2. rietenje

Na slici uoZavamo sljedece upove tmk\mx
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vaZavajuéi rotacionu simetriju lika primjetujemo da je na slici 8 trokuta tipa (a), 6 trokuta tipa
(b), 4 trokuta tipa (c) i 4 trokuta tipa (d). Zajedno, na slici su 22 trokuta.

Ukupno 10 bodova

. Ako duljinu jedne stranice pove¢amo 3 puta, a duljinu druge 2 puta, povrsina e se povecati 6

puta. Buduéi da povrsina doblvenog pravokutnika iznosi 96 em?, slijedi da je povidina polaznog
kvadrata bila 96:6 =16 cm?. Prema tome, duljina stranice polaznog kvadrata iznosi a=4 cm, te
je njegov opseg O, =4a=16 cm. Stranice pravokuinika su b=3e=3-4=12cm i
c=2a=2-4=8 cm, pa je njegov opseg O, = 2b+c)=2-012 +8)=40 cm. Dakle, razlika
opsega pravokutnika i kvadrata je O, —0, =40~ 16 =24 cm, tj opseg pravokutnika je za 24 cm

veci od opsega kvadrata.
Slika:
a a a
a
8 cm
|
: |

‘ 12 cm ' _’1

Ukupno 10 bodava





[image: image4.jpg]REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO PROSVIJETE 1 8PORTA

HRVATSKO MATEMATICKO DRUSTVO

. Odredi sve razlomke vece od

11. REGIONALNO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
Zagreb, 2. lipnja 2000.
ZADACI

5. razred
lTzradunaj:

1:{0,68—[12~0‘69S:1.39):[l+(0.126+0.1S):(O.]Sf04126)]}

wla

i manje od ? kojima je broj 9 ili brojnik ili nazivnik.
8]

. Obitelj Matki¢ ima troje djece: kéeri Anu i Bojanu, te sina Tomislava. Odgonetni tko je od djece

najmladi, a tko najstariji, ukolike je poznato da je jedna od sljedece etiri izjave neistinita, a
ostale su istinite:

A. "Ana je starija od Bojane."

B. "Tomislav je mladi od Bojane."

C. "Tomislav je stariji od Ane."

D. "Bojana i Tomislav zajedno imaju dvostruko vise godina od Ane."
Odgovor obrazloZi! -

. Dvojica gusara nadli su na pustom otoku sanduk sa zlatnicima, srebrnjacima i bakrenjacima.

Budu¢i da se nisu mogli nagoditi kako da raspodijele blago, razmatrali su sve moguce raspodjele.
Svaku raspodjelu razmatrali su tofno deset minuta. Ako znamo da su se raspodjelama blaga
bavili 8 dana i 3 i pol sata, te ako znamo da je u sanduku bilo najvise srebmjaka, a najmanje
bakrenjaka. izratunajte broj zlatnika, srebrjaka i bakrenjaka,

. Dana je kruZnica k sa srediStem u toki . totka 4 na kruznici ki tocka B izvan kruznice k, kao na

slici. Konstruiraj kruznicu koja prolazi totkom B i dodiruje kruznicu k u to&ki 4.

e ™~ o
/ N\ B
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Ratunamo redom, po§tujuéi redoslijed ra¢unskih operacija:
{oas (ﬁ-oe% 1;9} [14(0.126+0.15): (0.15~ 0126)]}

=1:{0.68-(2.75-0.5): [1 +0.276: 0.024)}
=1:{0.68-225:1+115]=1:{0.68-2.25:12.5}=1: {0.68~0.18}=1: 0.5 =2,
Ukupno 10 bodova

2. (a) Odredimo prvo sve razlomke s nazivnikom 9 koji imaju trazeno svojstvo. Oni su oblika g

gdje je x prirodan broj, i za njih vrijedi 5 < % Svodenjem na zajedni¢ki nazivnik, 18,
3

2x 15

12
dobivamo I_t;< T< 13 . odakle je 12<2x<15, tj. 2x =14, odnosno x=7. Dakle,

5 Je jedini razlomak s nazivaikom 9 koji ima trazeno svojstvo.

(b) Odredimo sada sve razlomke s brojnikom 9 koji imaju traZeno svojstvo. Oni su oblika -,
¥
9 3
gdje je v prirodan broj. i za njih vrijedi ~<— <—. Svodenjem na zajedni¢ki nazivnik, 6y,
Iy o6

tada imamo 4¥y<_5’i<§__v_, odakle je 4y <34<Sy. lz uvjeta 4p<54 slijedi da je
6y 6y 6y
yell2...13}, dok iz uvjeta 54 <5y dobivamo da je y211. Zajedno, y e {1 1.12.13}, 1. svi
9 9 ; 9
trazeni razlomei su —, — v
12 13
79 9 ; 9
Konatno, postoje detiri razlomka koji zadovoljavaju uvjete zadatka.-To su — FRETERTY I“'
3

Ukupno 10 bodova
3. Neka Ana ima x, Bojana y, a Tomislav z godina. Izjave A-D. moZemo zapisati i matematicki
simbolima:A.x>y; Boz<y Coz>x Doy+z=2x

Razlikujemo 4 slu¢aja:

(a) Pretpostavimo li da je izjava A. neistinita, preostale su tri izjave istinite. Tada vrijedi: x <y,
z<yiz>xt. x<z<y .Odavdeje 2x=y+z>x+x=2x,1. 2x> 2x, §to je nemoguce.
Dakle, izjava A. mora biti istinita.

(b} Pretpostavimo li da je izjava B. neistinita, tada su izjave A., C. i D. istinite pa vrijedi: x>y,

z2yiz>x.0davdeje y<x<z.

() Ukoliko pretpostavimo da je izjava C. neistinita, onda su izjave A, B. i D. istinite pa vrijedi
¥>y,z<yiz<x.Zaoje z<y<x iodavde, 2x=y+z<x+x=2x, 4. 2x <2x, {0 je
nemoguée. Prema tome, 1zJava C. niora biti istinita.

(d) Ako pretpostavime da je izjava D. neistinita, onda su preostale izjave nuZno istinite pa
imamox>y, z<y, z>x 1 y+z#2x, $to je nemoguée. Dakle, izjava D. mora biti istinita.

Prema tome, jedino slugaj (b) ne dovodi do kontradikeije, $to znadi da j je neistinita izjava B. pa

imamo y < x < z. To znati da je Bojana najmlade, a Tomislav najstarije dijete u obitelji Matki¢.

Ukupno 10 bodova






[image: image6.jpg]susari  su  raspodjelu blaga razmatrali 8 dana i 3 i pol sata. Slo je  ukupno
8:24-60+3-60+30=11730 minuta, Budu¢i da su na razmatranje svake pojedine raspodjele
potrosilt totno 10 minuta, razmotrili su 1173 raspodjele. Ukoliko s x oznacimo broj zlatnika, s y
broj srebrjaka i sa z broj bakrenjaka u sanduku, jedan od gusara moZe dobiti od 0 do x zlatnika,
od 0 do y srebmjaka i od 0 do z bakrenjaka, dok drugi dobiva preostalo blago. Dakle, broj
mogucih izbora broja zlatnika je x+1, srebjaka y+1, a bakrenjaka z +1. Zato je ukupan broj
raspodjela blaga (x+1)(y+1)(z+1)=1173. Rastavimo 1i 1173 na proste faktore, dobivamo
1173=3-17-23. Po uvjetima zadatka je O<z<x<y, odakle je x+1=17, y+1=23 i}
z+1=3, 14 x=16, y=22iz=2. Prema tome, u sanduku je bilo 16 zlatnika, 22 srebrpjaka i 2
bakrenjaka.

w

Ukupno 10 bodova
Analiza: Oznac¢imo s T sredite traZene kruznice. Ono je jednako udaljeno od svake tocke te
kruZnice. Buduéi da traZena kruznica prolazi totkama A i B, njeno se srediste nalazi na simetrali
duine AB. Nadalje, jer se kruznica & i traZena kruznica dodiruju izvana u tocki 4, ta tocka
nuZno lezi na spojnici sredidta tih kruznica, . na praveu S7. Prema tome tocka 7 lezi na praveu
SA. Konatno, sredidte 7 trazene kruznice je presjek pravea S4 i simetrale duine 4B .
Konstrukeija:

—k
Dokaz konstrukcije: O¢it iz same konstrukcije.
Rasprava: Zadatak ima jedno rjeSenje ili nema rjeSenja. Ukoliko je tofka B odabrana tako da je
AB LS4 onda je simetrala duZine AB paralelna s praveem S4 te se ta dva pravea ne sijeku. U
protivnom. ti se pravei sijeku u jedinstvenaj togki 7, sredistu trazene kruZnice.

Ukupno 10 bodova
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11. REGIONALNO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
Zagreb, 2. lipnja 2000.
ZADACI

6. razred

IzraCunaj:

- Zaboravni djetak otvorio je slavinu za vodu nad kadom i kadu zaboravio zadepiti. Poznato je da

se prazna kada napuni za 20 minuta, a puna isprazni za 30 minuta. Djeak se &epa sjetio nakon 48
minuta. Koliko je tada bilo vode u kadi? Je li se voda u kadi prelila?

. Helena i Ivica zajedno raspolazu sa $est novéanica od 50 kn i &etiri novdanice od 100 kn. Na

koliko ih nac¢ina mogu podijeliti tako da svako od njih dobije isti iznos novca?

. Koliko ima getveroznamenkastih brojeva s razliéiti I &ije su ke 1,2,3,4

ili 57 Izraunaj zbroj svih takvih brojeva. > ’'» /-,

. Dan je paralelogram ABCD &iji je kut kod vrha 4 tup. Neka je toka £ osnosimetri¢na slika vrha

B s obzirom na pravac AC, a totka F sjeciste pravaca CD i AE. Dokazi da su trokuti AFD i CFE
sukladni.
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. Racunamo redom, postujuci redoslijed radunskih operacija:
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Ukupno 10 bodova

]

. Ako je odvodni Eep u kadi zatvoren, nakon 1 minute punjenja kade u njoj e biti kolitina vode

koja je jednaka Elaobujma kade. Prema tome, za 48 minuta iz slavine ¢e isteéi vode &ja je

koli¢ina jednaka 48- % = Lﬁz— obujma kade. Ako odvodni Sep u kadi nije zatvoren, za 1 minutu iz

kade ée isteéi koli¢ina vode jednaka 31—0 obujma kade. Dakle, nakon 48 minuta iz kade je istekla

koli¢ina vode jednaka 48 % =§ obujma kade. Kako je % —%:%, zaklju¢ujemo da se nakon

48 minuta pustanja vode u kadi nalazi voda &ija je kolidina jednaka % obujma kade. Odavde
vidimo da se voda jo3 nije prelila iz kade.

Ukupno 10 bodova

. Helena i Ivica zajedno raspolazu s 6-50+4-100 = 700kn. Zele li novac podijeliti tako da svatko

od njih dobije isti iznos, i Heleni i Ivici pripast ¢e po 350 kn. Neka je x broj novianica od 50 kn,
a y broj novianica od 100 kn koje ée pripasti Heleni. Tada je xe{0,1,2,3,4,56} i
yef0,1,2,3,4}, a Ivici ¢e pripasti 6—x novéanica od 50 kn i 4~y novanica od 100 kn.
Takoder, vrijedi jednakost 50x+100y =350, tj. nakon skraéivanja s 50, x +2y=7. Odavde je
x=7-2y, pa je x otito neparan broj (razlika neparnog i pamog broja). Stoga postoje tri
moguénosti:
(a) x=1. Tada je y=;)1—(7~1)=3, tj. Helena ée dobiti jednu novéanicu od 50 kn i 3
novéanice od 100 kn. Ivici ¢e tada pripasti 5 novéanica od 50 kn i 1 nov&anica od 100 kn.
(b) x=3. Tadaje y= %(7-3): 2, tj. Helena ée dobiti tri nov&anice od 50 kn i 2 novéanice
od 100 kn. Ivici ¢e tada pripasti 3 nov&anice od 50 kn i 2 novdanice od 100 kn.





[image: image9.jpg](¢) x=5, Tada je y:%(7~5)= 1, tj. Helena ée dobiti 5 nov&anica od 50 kn i 1 novianicu
od 100 kn. Ivici ée tada pripasti 1 nov&anica od 50 kn i 3 novéanice od 100 kn.
Dakle, novac mogu podijeliti na opisana tri nagina.
Ukupno 10 bodova

. Znamenku tisuc¢ica svakog traZzenog broja moZemo odabrati na 5 nagina. Ona je bilo koja od

znamenki 1, 2, 3, 4 ili 5. Nakon $to smo odabrali ku tisucica, ku stotica mozemo
odabrati medu preostale &etiri jo§ neodabrane znamenke, 1j. na 4 nadina. Nakon toga, znamenku
desetica moZemo odabrati medu preostale 3 znamenke, tj. na 3 nadina. Na kraju, kao izbor za
znamenku jedinica ostale su dvije jos nejzabrane znamenke te ju mo¥emo odabrati na 2 nadina.
Prema tome, trazenih brojeva ima 5-4-3-2=120. Odredimo jo§ njihov zbroj. Uotimo da je 1
znamenka tisuéica u todno 24 trazena broja ( ku stotica tada izabrati na 4,
znamenku desetica na 3, a znamenku jedinica na 2 nadina, tj. ukupno na 4-3.2=24 nacina).
Analogno, 24 traZena broja imaju 1 kao znamenku stotica, njih 24 kao znamenku desetica i njih
24 kao znamenku jedinica. Isto vrijedi i za znamenke 2, 3, 4 i 5. Prema tome, svaka od
znamenaka nalazi se na svakom deek mjestu (tisuéica, stotica, desefica i jedinica) toéno
24 puta. Dakle, traeni zbroj fma z4‘-’ﬁ‘§4-2+24.3+24~4+24.5=24-(1 +2+34445)
=2415=360 jedinica i jednako toliko desetica, stofica i tisuéica. Zato je taj zbroj jednak
360T+ 3608+ 360D+ 360J =360-1000 +
+360-100+360-10+3601=360(1000+100+10+1)=360-1111 =399960. ZaKljutujemo da
trazenih brojeva ima 120, a njihov je zbroj 399960.
24 (002 #4000t s041) 1 ( 44273 peny) = Ukupno 10 bodova

v

OCito, trokut AEC je osnosimetriéna slika trokuta ABC s obzirom na os simetrije AC. Buduéi da

osna simetrija uva udaljenosti i kutove, tada je |EC|=|BC|i£AEC=ZABC. Kako je

getverokut  ABCD  paralelogram, imamo |4D|=|BC| i £ADC=/£ABC, t. |4D|=|CE|
ZADF = £ADC = £ AEC =L FEC(totka F lezi na du¥ini AE). Konadno, jer je
£ DFA4=£EFC (vréni kutovi), imamo i £ DAF =/ FCE pa su trokuti AFD i CFE sukladni

(K-§-K).

Ukupno 10 bodova
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